

记忆深处·

远去的白兔

陈惊鸽

那年我八岁,和母亲搭乘公交车从外婆家回自己家。那天,天气炎热,太阳好像跟公交车撞上了,一路炙烤着乘客,热浪一阵高过一阵。车内沉闷,乘客们一个个面无表情。百无聊赖的我,只好听风独自演奏。细细品来,风声里夹杂着窸窣鸟儿的伴奏。我屏气凝神,小心翼翼地探下头去,什么东西在蠕动?待我细细打量,才发现是一只兔子。我心里既胆怯又兴奋,最终鼓起勇气,揪着兔耳朵把它扯了出来。

小兔毛发脏乱,瘦骨嶙峋,在我面前瑟瑟发抖。一只耳朵惊恐地竖起来,另外一只却耷拉着——它的耳朵受伤了。我把它揽入怀中,爱怜地抚摸它。慢慢地,它不再抖,微凉的身子温热起来,开始用舌头舔着我的手。一路上,我心事重重,想着怎样说服父亲。因为怕耽误我学习,此前家里从未养过任何动物。

进了家门,我胆怯地望着父亲说:“爸,捡来的,它耳朵受伤了。”说话间,我死死攥住小兔子,一副不屈不挠的样子。父亲眼神瞟向一边,不作声。我看出父亲的犹豫,赶紧抱着兔子溜进了卧室。

从此,小兔就安心在我家休养下来。

有了小兔的日子,我的人生充满了活力。我把它当作家庭中重要一员。每天早晨,我都要去附近学校操场给它采青草。放学回来,我则给它做康复训练,按摩耳朵。心情好的时候,我还要搂着它睡觉。一周我要给它洗一次澡。隔三岔五,我还给它刷牙。

每天早上六点半左右,它会扒开卧室的门,跳到床上,用温热的头顶我的下巴唤我起床。有时候,我为了贪睡,提前把门反锁上,它就用蹄子使劲扒门,直到我把门打开才罢休。我上学,它会在门口目送我,眼圈红红的。我放学归来,它便会从未知的角落里蹦跳出来,站起来跟我握手,鼻翼动情地扇动。我抱起它,它就用嘴巴往我脸上凑。

在我的驯化下,小兔爱干净了,即使没有兔笼,它也不会乱撒野。只有一次,我把它搂在被窝里,恶作剧不让它出来。它在封闭的空间里四处找出口,被子的四个角却被我压得死死的。无奈,它只好来拱我下巴哀求。我不依不饶,正得意忘形时,突然脸上一热,我才意识到兔子居然在我脸上撒野了。那次使我认识到捉弄一只兔子会有怎样的下场。

在我的精心呵护下,小兔长肥了,毛发也光泽亮丽起来。原先耷拉下来的耳朵也竖了起来,抱起来也有十斤了吧?有一次,我抱着它转圈,不料它太重了,我手一软,把它甩到地上。它疼得眼泪吧嗒吧嗒地往下掉。一连好几天,它都不再往我身上蹭。我跟它道歉,它耳朵耷拉下来假装听不见。

我起得更早了,去更远的地方专给它采野苋菜吃。可它还是对我爱搭不理的。为了进一步讨好它,我脑洞大开,给它买了奶油雪糕。它知道我回来,故意躲起来。在沙

发洞里我发现了它。它居然把大兔头贴在沙发壁上,斜着一只眼睛窥视我,耳朵机警地竖起来。我故意把红白相间的雪糕在它眼前晃。它那红宝石般的眼珠子便跟着雪糕的频率转动起来。我故意发出很大的声音舔雪糕,并频频称赞美味。它龇着牙,直流口水,不一会儿,便自己跑出来了。它开始学着我的样子舔食起来,兔耳朵欢快地抖动着,很快就把雪糕啃完了。

这之后,我们就和好了。和好后,它变得肆无忌惮了。三天两头吐着舌头找我蹭雪糕。从此不再吃青草,苋菜也不好吃了。它开始跟着我们吃饭,跟我抢零食吃。有时候,我刚把零食拆开,就被它以迅雷不及掩耳之势,一口啃上去。先行咬了一口,我只好委屈地把整个食物都给它。

再后来,它开始啃电视遥控器,啃沙发垫,啃我的数学书(小兔莫非知道我的心思,所有科目里我最讨厌数学)。

千不该,万不该,它啃了母亲的羊绒大衣。那是母亲去省城出差,在百货商场新买的,花了一个月的工资。我替小兔捏了一把汗,心想小兔这次少不了一顿打。然而我放学回来,小兔却不见了。我哭闹着追问小兔的下落。母亲说,我马上要小升初考试,小兔暂送外婆家。如果我能考上一中,就把小兔接回来。

那段日子里,我比平时起得更早,我疯狂地背书,刷题。累的时候就会想小兔,一想到它我就仿佛充满了动力。最终,我以全校第三名的成绩顺利考上一中,进了实验班。大功告成,是时候接小兔回家了。我给小兔准备了很多它爱吃的零食,一路上我都想象着小兔的模样。想着它在外婆的精心呵护下长成了比原先更肥更大的大白兔。

到了外婆家却不见小兔。我急切地追问外婆小兔的下落。外婆躲着我质问的眼神,闪烁其词:“小兔不见了。”我以为外婆骗我,便四处寻找。屋前屋后找了个遍,也不见小兔的蛛丝马迹。小兔真的不见了!我瘫坐在地上,放肆地大哭起来。外婆小心翼翼地哄着我,为我做了很多好吃的,我却一口也吃不下。外婆把我揽在怀里,安慰我说:“小兔一定会遇到个好人家……”而我根本听不进去。

无数个月光皎洁的夜,我都望着月亮出神,小兔,你是不是嫦娥姐姐身边的玉兔呢?你究竟在哪里?是在天上看着我,还是在人间等着跟我重逢呢?

二十年过去了,家里早已买了汽车,然而去外婆家的那段路程,我依旧坚持坐公交车。我心里面一直存着一丝等待,希望有一天,我跟小兔能再次相遇。我无数次想象着我们见面时它的模样:它穿着白色纱裙,戴着红色蝴蝶结,款款向我走来;抑或一袭西装马甲,打着黑色领带,戴着黑框眼镜,绅士地向我走来,很时尚地和我打着招呼:“Hello,我们又见面了!”

长大后的我渐渐明白,是母亲和外婆合伙演了一场戏。母亲很可能是把小兔放生了。然而我坚信,被我养得又白又胖的小兔,一定会遇到一个好人家,同时它也一定会和那家人建立深厚的感情。因为它是那么的漂亮,又是那么的机警。

时光流逝,纯真美好的童年时光已经一去不复返,只有那些温暖纯真的记忆,永远铭刻心底,令人追忆一生。

那只深藏在我记忆里的小白兔,注定一生安好!

诗品时空·

恩师颂

彭仕仁

三尺讲台论古今,口干舌燥苦婆心。
一字开头启后生,二桃三李一片春。
四五六七伴终身,百千万亿数字增。
ABCD 随其后,手书似棒指乾坤。
查典授史传真经,盘古劈天自如今。
山川河流谁说清,长宽深浅载字明。
上天入地非仙神,为仔添翼忘自身。
挑灯伏案阅东方,桃李神州耀眼明。
粉末伴身张桂梅,不忘初心与使命。
开启百年新征程,报效国家和黎民。
誓做春蚕吐丝尽,一片忠心万户春。
古今中外孔圣人,试比今日众园丁。
千言万语汇河流,感谢国家颂师恩。

节日组诗

蔡厚炳

端午

五月的风
从汨罗江奔来
带着粽子的殇
撞痛了大地

那悲壮的一跃
迸发的气魄
化为彩虹
烙在人间的心房

七夕

盼了一年
等来喜鹊搭桥
四目相望
苦楚的泪
随天河奔腾
王母
心愧

中秋

嫦娥的广袖
没有扇走心里的落寞
桂花酒的醇香
独自外溢

捧着酥软的月饼
老化的牙床沉默
望着空荡村口
父母头上的霜
叹息

